Eficiéncia dos estagios

Eficiéncia global: relagao para toda a coluna

n. estagios ideais (equilibrio)
O —

n. de estagios reais

Exemplo: correlacao de O’Connell

E, = 0,503(ap)%?%%¢

em que [ € a viscosidade média do liquido, em cP.



Eficiéncia dos estagios

Eficiéncia do prato (eficiéncia de Murphree): o quanto as correntes
de saida de um prato estao “distantes” do equilibrio.

= Pode ser definida para fase vapor ou para fase liquida.
= Exemplo: defini¢do para a fase vapor:

Yi — YVi+1
yl'* — YVi+1

Eyy =

em que y; é a concentracdo de equilibrio com o liquido que deixa o
estagio I.
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Nosso “velho e bom” sistema benzeno / tolueno a 101,3 kPa
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Zoom proximo ao topo da coluna
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Procedimento: criar uma curva de “pseudo-
equilibrio” tal que a distancia da reta de
operacdo para a curva de pseudo-equilibrio,
verticalmente, é igual a E);, vezes a distancia
da reta de operacao para a curva de equilibrio.

Zoom proximo ao topo da coluna
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Curva de pseudo-equilibrio
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Lembrando da solu¢ao com o equilibrio...
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